



LOVÉTEI KIÁLTÓ



XV. évfolyam, 12. szám

Ára : 1 lej

2014. DECEMBER

**"S az Ige testté lett, és közöttünk élt."
(Jn 1,14)**

Keresztény hitünk egyik legnagyobb, legszebb és leghangulatosabb ünnepe a Karácsony. Ez az ünnep, amikor az angyalok lehozták a földre, a megváltást sóvárogva váró emberek közé, a mennynek örömszózatát: "Dicsőség a magasságban Istennek, és békeség a földön a jóakarát embereinek!" (Lk 2,14) Ezen az ünnepen a mennyország leszáll a földre, Istennek ember iránti szeretete kézzelfoghatóvá, tapinthatóvá válik, amint János evangéliumában is olvashatjuk: "Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta oda, hogy aki hisz benne, az el ne vesszen, hanem örökké éljen." (Jn 3, 16) Több mint 2000 évvel ezelőtt egy sötét, hideg éjjelen, a betlehemi barlang titokzatosságának csöndjében földre jött az Isten. Emberré lett, hogy mi Isten gyermekei lehessünk. Erőtlené lett, hogy minket erőssé tegyen. Kicsinnyé lett, hogy minket nagygyá tegyen. Szegénnyé lett, hogy minket gazdagítson. Idegenben született, hogy minket a mennyei hazába vigyen. Alig hogy megszületett, máris valóra váltotta azt, amit később így fogalmazott meg: "Gyertek hozzám mindnyájan, akik elfáradtatok, s akik terhet hordoztok - én megkönnyítlek titeket."(Mt 11, 28) Jöjjetek hozzám, ti pásztorok és királyok, tudatlanok és bölcsék, szegények és gazdagok, mindnyájan jöjjetek, így hívogat az első karácsony óta mindenkit.

Feltehetjük a kérdést: Mi a karácsonynak a lényege valójában? Miért ünnepeljük mi keresztények a karácsonyt? Azért, mert Szent János evangéliumából tudjuk, hogy "az Ige testté lett, és közöttünk élt." (Jn 1,14) Ez annyit jelent, hogy a dicsőséges Isten emberi természetet öltött magára, egy gyermek alakjában leszállott a földre, mindenben hasonlóvá lett hozzánk a bűnt kivéve, beteljesítve ezáltal az emberi nem várákozását, amelyet jól ismert adventi énekünkben az advent folyamán így énekeltünk: "Téged vár a népek lelki sötétsége Isten. Nincs ki nekünk harcainkban segítene itt lenn."

folytatás a 4. oldalon

**Áldott Karácsonyi Ünnepeket, sok
örömet, egészséget és sikerekben
gazdag, boldog új esztendő-t kíván,
Lövete Önkormányzata nevében,
Lázár Zoltán, polgármester**



Álruhás Isten Karácsonykor

Álarcos Isten vacog a bokorba,
Paplan melegre, szívjóságra vágyik.
Karácsony van, de a szeretet csorba,
Tej hó oltalom alatt alig látszik.

Hontalan Úrnak vajon lesz szájalom?
Kihalt az irgalmas szamaritánus...
Emberarcú Messiás, csak fagy halom,
Koldus a szeretet utcai árus...

Dámák nercbundában felszegett fejfel,
Klímás autóból tehetős sofőr,
Bokorra néznek közöny szemekkel.

Öreg néne megáll, teste csont és bőr,
Reszkető kezében plédnyi emberség,
Fázó Istentől rászáll az üdvösség...

2012.

György Emőke

Jegyzőkönyv kivonat a 2014. decemberben tartott tanácsgyűlésekről

2014. december 8-án tartott gyűlésen jelen van 12 testületi tag. A gyűlés napirendi pontjait a gyűlésvezető elnök, György Renáta, ismertette az alábbiak szerint:

1) A 2014-es évi költségvetés kiigazítására vonatkozó határozattervezet jóváhagyása,

2) A tűzvédelmi biztonság megerősítésére vonatkozó határozattervezet jóváhagyása,

3) Az év végi kulturális rendezvények pénzelésének jóváhagyása,

4) A község erdejéből kitermelt fenyőfából származó jövedelem felhasználásának jóváhagyása

5) Kérések és más problémák megvitatása, jóváhagyása

1) Az első napirendi pont keretén belül a polgármester ismertette a 2014-es évi költségvetés kiigazításáról szóló előterjesztést, amelyből kitűnik, hogy az áruforgalmi adóból visszacsztott összegből községünknek célirányosan 55.000 lejt osztottak le a tanügy személyi költségeinek fedezésére. Ugyancsak célirányosan 36.000 lejjel emelkedett a költségvetés, ami a lakossági fűtéstámogatást jelenti.

A költségvetés kiigazítására vonatkozó előterjesztést, ismertetés és elemzés, valamint megvitatás után, a testület megszavazta, elfogadta.

2) A második napirendi pont keretén belül a polgármester ismertette, az alpolgármester kiegészítette azt a határozatjavaslatot, amelyben a község tűzvédelmének megerősítésére vonatkozó előírások vannak felsorolva. Ezek az előírások eddig is léteztek, csak most nyomtatékosítani kell, komolyabban ellenőrizni mindent, ami tűzveszélyt jelenthet.

Az előterjesztés és a határozattervezet 12 igen szavazattal lett jóváhagyva.

3) Ezen napirendi pont keretén belül a polgármester ismertette az előterjesztést, ami a fűvöszenekarok találkozójának, a karácsonyi és év végi kulturális rendezvények pénzelésére vonatkozott.

Az említett rendezvényekre már az év elején, a költségvetésben elkülönített a Helyi Tanács 10.000 lejt. A képviselők egyhangúlag elfogadták, jóváhagyták ezeknek a költségeknek a kifizetését.

4) 2014-es évben a község tulajdonában levő Bányatelepi erdőből csak a megbetegedett fenyőfákat kellett kibélyegezni, majd kitermelni. Az így kitermelt famennyiséget az erdő őrzésére, a Hivatal saját szükségleteire, deszka előállításra használta. Az idén ebből a 38.000 lejből az erdők felé vezető útjaink javítására is terveztek. Ismertették, hogy a polgármesteri hivatal és alárendelt intézményeinek szükséges tűzifa mennyiséget a község tulajdonában levő beerdősödött legelőkről (Bíró-domb) oldotta meg idén is a hivatal, a saját alkalmazottaival és gépezeteivel. Az előterjesztés megvitatása után a testület 12 igen szavazattal jóvá is hagyta.

5) A kérések és más problémák megvitatása során az alábbiakat vitatták meg:

- A szentgyházi Tóth Hunor kéri, hogy engedélyezzék egy internet szórófej felszerelését a polgármesteri Hivatal tetőzetére. A részletek ismertetése után a helyi tanács egyöntetűen jóváhagyta a kérést.

- György Árpád megemlítette a közterületeken, központban elhagyott roncsautók valamint a roncsházak problémáját.

- Mag István a román nyelven reklámozó, embereket ijesztető bank-automatából hallható hangos beszédet nehez-ményezte. Ez a probléma azóta már megoldódott, az automata

osztogatja az ügyfelek pénzét.

- Karácsonyfalván megkezdték a Kis Homoród medrének a szabályozását. A Vízügy által nyert Uniós pályázat érinti Lövete községet is, hisz a Szociális konyhától kezdődik, egészen Oklándig. Ez a szabályozás érinteni fog magántulajdonban levő területeket is. Jó volna látni az erre elkészített tervet. A polgármester megígérte, hogy utána néz, és időben el-kéri a vízügyesektől.

- Györgylőrincz Csaba a 132-es megyei út felől érdeklődött, amire azt a választ kapta, hogy a közbeszerzés a vége felé jár, de még nincs a szerződés aláírva.

- Egyed József újra megemlítette, hogy a felújított 29-es községi utunkat ki kellene festeni, feltábláztatni a sebesség és a súlykorlátozás betartása, az út és a járókelők védelme érdekében. A polgármester ismertette, hogy sajnos ezek nem tartoztak bele a pályázatba, de a következő év költségvetésének jóváhagyásakor megoldódik ez is.

A polgármester az alábbiakat ismertette a képviselőkkel:

- A külső iskola épületének a javítása jó ütemben halad, a hátralevő munkálatokra 566.000 lejt hagytak jóvá és kötötték szerződést Gyulafehérváron. Remélhetőleg a második félévet már abban az épületben kezdenek az óvodások meg a kicsi iskolások. A külső munkálatok, tereprendezés majd a nyári vakációban fejeződik be. A belső iskola központi fűtését jó volna, ha a közbirtokosság felvállalná.

- 2015-ös évtől változások lesznek a hivatal összetételében, hisz a pályázatos posztok megszűnnek, nyugdíjba is vonulnak, valamint a katasztrófavédelem is kötelez, hogy a tűzoltóparancsnok alkalmazott legyen.

- A bányatelepi Ványoló fontosságát, műemlék jellegét jelképezi, hogy a Megyei Tanács elkészítette a felújítási tervét - 30.000 lejjel támogatta. Jelenleg le van bontva. Jövő évben a Megyei tanács, a Lövete Polgármesteri Hivatal és a Közbirtokosság közösen újra építi. A tulajdonos pedig vállalta, hogy a benne levő eszközöket felújítja, működőképessé teszi. A térség egyik turisztikai látványossága tud lenni. Szintén turisztikai érték, látványosság a többszintes Pósfalusi vízimalom. Ezzel kapcsolatosan Egyed József ismertette a képviselőkkel, hogy a pósfalusi malom megvásárlása érdekében a pénzszerzés folyamatban van, amiben az önkormányzatnak is fontos szerepe tud lenni. Fontos lenne a tulajdonjog és a hozzá járó terület pontos megállapítása, rendezése valamint az örökösök közötti egyetértés.

2014. december 15-én rendkívüli tanácsulást tartott a Lövete Község Helyi Tanácsa. Mihály János gyűlésvezető elnök vezetésével a következő napirendi pontokat vitatták meg:

1) - Újabb költségvetés kiigazítás szükséges, hisz a 74-es Kormányrendelettel célirányos pénzeket kapott a község: 220.000 lejt a tanügyi alkalmazottak béreinek kiegészítésére, amit peres úton nyertek meg, valamint 22.000 lejt a mozgássérültek gondozóinak a fizetésére.

A jelenlevő tanácsosok pedig elfogadták, hogy a költségvetés ezekkel az összegekkel növekedjen úgy a jövedelmi mint a kiadások oldalán.

2) - A 2015-ös évre alkalmazandó adók és illetékekkel kapcsolatosan a Helyi Tanács úgy döntött, hogy nem alkalmaz emelést az adóknál, marad a tavalyi szinten minden adó és illeték.

3) - A Polgármesteri Hivaltól bérelt helységek, területek havi bérleti díjait a következőképpen határozta meg a Helyi Tanács a 2015-ös évre:

POSTA	500 lejt
AF András Szilveszter - Malom	100 lejt
TELECOM	200 lejt
AF Gábor Zoltán - Virágüzlet	50 lejt
UPC kábel TV	200 lejt

"Béengedik-e a Szent Keresztet?"

Ha visszagondolok gyermekkorom templomba járásaira és ministrálásaira, két arc jelenik meg előttem: a mindenkor jóságos arcú Gergő pap bácsi arca, és az ugyancsak jóságos (de olykor, ha a helyzet megkövetelte egy kicsit kapitányos) Harangozó István bácsi arca, aki bizony féken kellett tartson egy nagy csapat gyermeket, akik már a második harangszótól "futkorasztunk" és versenyeztünk a templom körül. A verseny abból állott, hogy a versenyzők az indulási ponttól, általában a falu felé néző feszülettől, két ellenkező irányban indultak el, valahol a Tamás György kút felőli részen találkoztak, a templomot megkerülve, és aki hamarabb visszaért, az volt a nyertes. A szapora bokancsdobogtatásokat még szó nélkül elnézte István bácsi, sőt ő volt az igazságot osztó bíró, de a drukkoló tábor hangos biztatását, ordítózását, már sokszor le kellett csengesse, mert olyan lárma volt, hogy Gergő pap bácsi csak nehezen tudott gyóntatni a sekrestyében.

Egy harmadik kép, amely mélyen a lelkünkbe ivódott a templom félhomálya volt, hiszen akkor még nem volt villany, és azt a csodálatos titokzatos világitást a gyertyák és az oltáron lévő két gyógszesszel égő lámpa biztosította. Abban az időben csak négy ministráns legény volt egyszerre (lányok akkor nem ministráltak), és bizony elég gondot okozott István bácsinak, hogy igazságosan válassza ki a négy ministrert, főleg vasárnap, ezért buzgón eljártunk a hétköznapi misékre is, hiszen ott nem volt tolongás, és így gyűjtögethettük a házszenteléshez oly fontos pontokat, de lehetett növelni a számot temetés, illetve halotti vecsernyék alkalmával is. A ministráns füzet nagyobb érték volt számunkra, mint most akármilyen nagy vállalat könyvelése, mert ott csálni nem lehetett, ott mindenkinek meg lehetett ismerni az írását, a kicsik neveit pedig István bácsi írta be, megnyugtatta a kicsi ministrert, aki ott állott a lábánál, hogy látod-e, bé vagy írva. Beíráskor mindig megnéztük, hogy előtte hányszor voltunk, és mindig növeltük eggyel a számot. Így amikor betelt a füzet, nem kellett újra számolni, mert az utolsó szám mutatta a teljesítményt. Aztán lassan eljött a várva várt karácsony, és a karácsonyi boldog tiszta öröm mellett, már figyeltük, hogy István bácsi mikor teszi ki a csengettyűsök és a ministránsok névsorát a házszentelésre. Aki többet szolgált, az lehetett minister és csengettyűs is. Amikor eljött az a nap, amikorra beosztottak, olyan nagy lázban voltunk, mintha a Holdra kellene indulni, fényesítettük a bokancsokat (amelyek a nedvességtől nehezen fénylettek, de próbáltuk a munkát rátenni), aztán összegyűltünk, levizsgáztattuk a csengettyűket, melyiknek van szebb hangja és szebb fogantyúja. Bizony úgy is volt, hogy akkor vették le valamelyik borbú fejéről a csengettyűt. Egy valakinek nem kellett hozzon csengettyűt és az a személy volt a vezér neki

a templom vezércsengettyűje jutott. Természetesen az a csengő az átlagosnál nagyobb volt, fa fogantyúval és annak volt a legszebb hangja.

A házszentelés Kögyakrában kezdődött, ahová szánnal mentek, két miniszterrel, csengettyűsök nem voltak, és az erdei részeken sem. Ezek a részeken a vezércsengettyűt a fuvaros szánas bácsi jól megrázta amikor közeledtek, és tudta mindenki, hogy érkezik a Szent Kereszt. A szánazással bizony sok történet volt, megtörtént, hogy felborult a szán, és pap, kántor, minister mind a hóban kötöttek ki, de megtörtént az is, hogy a Kögyakrához vezető hágó előtt Gergő pap bácsi megkérdezte a fuvarost, nem kellene-e leszállni, és jött is a gondolkodás nélküli székely válasz: Maradjanak nyugodtan a szánon plébános úr, mert ennél nagyobb szán ganyét még itt húzattam ki! Székely népünkre jellemzően minden családnál ünnepi díszben várták a Szent Keresztet, előtte való nap takarítottak, reggel mindenki talpon volt és várták, hogy mikor hangzik fel a csengettyűsök éneke a szomszédban.

A plébános úr kíséretéhez még odatartozott két nagybácska legény, akik összegyűjtötték azokat az adományokat, amelyet minden család az Egyház számára adakozott. Ebben benne volt a hála ajándék is, hogy a harangozó egész évben elharangozta a vihart, jégesőt. Ezeket a személyeket "szamaraknak" hívták, az adomány sokféle volt, ők "szotyorkosolyával" jártak, és cipelték a sok holmit: fehérliszt, puliszkaliszt, hagyma, pityóka, zab, búza, árpa, fuszulyka, tojás, szalonna, alma, dió, mogyoró, mák és ahogyan teltek a kosarak, szerre mentek üríteni a hittanterembe, ahol mindennek külön meg volt a helye. A szamarak egész házszentelés alatt ugyanazok voltak, őket nem váltották le, általában ebédelni őket is behívták, de ha netalán megfélekedtek róluk, nem keseredtek el, hanem bekérezkedtek valamelyik rokon házhoz és csináltak egy akkora tojásrántottát az adományokból, hogy a kétfogásos étel elbújhatott mellette, és vígan cipelték tovább a terhet estig. A kögyakrai és az erdei részeken nem mentek a szamarak, volt egy láda azt fel tették a szánra, és abba rakták a szíves adományt.

Minden háznál kéznél volt a szenteltvíz, hiszen voltak olyan jeges telek, hogy bármennyire vigyáztak a ministránsok, ha megcsúsztak, repült a füstölő és a szenteltvíztartó, akkor a szenet, a szenteltvizet pótolni kellett, ha a tömjéntartó is repült, akkor a szamarak kosarában volt a tartalék tömjén. Lejárt a házszentelés, ezután a legfontosabb dolog az volt, mikor jön a hír, hogy mehetünk a jussunkért, hiszen időbe telt, amíg István bácsi azt a sok apró pénzt külön kötegekbe kötötte, papírba csomagolta. Eljött a várva várt nap, megkaptuk a pénz részünket, melléje kaptunk szalon cukrot, diót, mogyorót, almát, büszkén vittük haza, és aznap mi voltunk a legjobb testvér. De még hátra volt egy osztzkodás, hiszen a kapott holmit ki-

folytatás a 3. oldalról

borítottuk a ház közepére, a rongyszőnyegre, egy részét elosztottuk a többi kisebb testvér között, így egy-két napig kevesebb étel kellett, mert az édességgel elvertük az étvágyunkat.

Sokszor elhangzik, hogy az ember az emlékekből táplálkozik, és ez így igaz. Ha visszagondolunk gyermekkorunk karácsonyára, felidézzük szüleink, nagyszüleink gondokkal teli, de családjukért mosolygó, boldog arcát. Mi sem tehetünk mást, mint hogy adjunk családjunknak minél több szeretetet, örömet, törődést. Ne csak karácsonykor, hanem egész évben, és akkor ha jó Isten megengedi megérvünk az öreg kort, velünk is törődni fognak gyermekeink, unokáink és érezni fogjuk, megérte imádkozva és dolgozva lélni életünket. Akkor a betlehemi kicsi Jézus tekintete letörli arcunkról az elkeseredettség könnycsepjeit, mondván: nekem sem jutott bársonyos ágy, csak széna, szalma, de az egyszerű pásztor nép őszintesége beragyogta a betlehemi istállót, és ott béke, szeretet uralkodott.

Lázár Béla

Folytatás a 2. oldalról

HORTENZIA 100 lej
AF Forgács Ferenc 100 lej
Forgács János utódai 100 lej

4) - Minden évben támogatja a helyi tanács az Őrangyal program tevékenységét. A 2014-es évi költségvetésben 1.000 lejt különítettek el erre a célra. A képviselők jóváhagyták a Szent Gellért alapítvánnyal való együttműködést, valamint ennek az összegnek a kifizetését a mozgásérült gyerekek programjainak támogatására.

5) - A 313-as turisztikai pályázatot sikerült rendezni, sínre rakni és hamarosan folytatódnak az elkezdett munkálatok és a bemutató anyagok elkészítése. A pályázathoz garancialevelet kell igényelni. A tanácsosok beleegyeztek a garancialevél kérésébe, ami fontos a pályázat további folytatása érdekében.

A különfélék keretén belül a polgármester ismertette, hogy az árvízvédelmi munkálatok részletes tervét majd bemutatják, esetleg a Vízügy főnökét megkéri, hogy ismertesse majd.

A díszvilágítás felszerelése hamarosan meg fog történni. Mielőtt a gyűlésvezető elnök bezárta volna a gyűlést a polgármester megköszönte a képviselőknek az éves tevékenységét, boldog ünnepeket és eredményes új évet kívánt.

Gyűlést vezető elnökök,
György Renáta, Mihály János

Jegyző,
Miklós Ida

folytatás az 1. oldalról

Jézus Krisztus születésének nem az a lényege, hogy több mint 2000 évvel ezelőtt az isteni Gyermekek, Betlehem pusztájának egyik rongyos istállójában, mostoha körülmények között világra jött, hanem az, hogy minden egyes esztendőben az Úr Jézus megszületik. Ezen a napon megszületik az emberi szívekben és az istentelen, pénzért és hírnévért rohanó világ ridegsége elől a szív melegéhez fordul, mintegy mondván: "Ember, ébredj fel álmodból, amelybe bűneid súlyosítottad, én vagyok a te Megváltód, aki érted, a te boldogságodért jöttem a földre. Nyisd ki előttem szívedet, adj helyet nekem lelked elrejtett sarkaiban, s meglátod: életed szebb, boldogabb lesz, mint eddig, amíg egyedül néztél szemben az élet nehézségeivel!" Óriási előnyt jelent számunkra, hogy Isten kegyelméből magunkénak mondhatjuk ezt a szép ünnepet, mert ha átéljük értelmét, észrevehetjük, hogy az első lépést az ember boldogsága felé nem maga az ember, hanem az Isten tette meg. Az Ő végtelen szeretetének vagyunk a tanúi, amikor a betlehemi jászol előtt térdelünk, és a napkeleti bölcsek hitével fejezzük ki imádatunkat és szeretetünket a Világ Királya előtt. Mert a karácsonyi csillag értem is ragyog. Az angyali ének nekem is zeng és a betlehemi jászolba született Úr Jézus mindannyiunkat hív. Jöjjetek hozzám, hogy a sokszor ránk szakadó csillagatlan éjnek borzongó hidegében el ne vesszünk, meg ne dermedjünk. Jöjünk, hisz annyian rászorulunk bátorítására. Jöjünk, hogy e keménynek és kegyetlennek látszó világunkban a Kisdéd születése belerajzoljon Isten tenyerébe, ahol biztonságban tudunk lenni, meg tudunk maradni és nem sodor el magával az élet kegyetlen vihara, s nem leszünk a gonoszság martaléka. Jöjünk, hogy teljék meg fényvel, szeretettel, örömmel, lelki békével a szívünk.

A karácsonyi csillag újra ragyog. Az égi zsolozsma ismét felhangzik. Nyissuk fel szemünket a látásra, fülünket a hallásra. Ne tévovázzunk! Induljunk el, mint a pásztorok, a napkeleti bölcsek a betlehemi jászol-bölcső felé. Az értünk földreszállott és minket magához hívó Isten-ember adjon mindannyiunknak békeséget, megelégedettséget, örülni tudó szívvel megszentelt karácsonyi ünnepeket!

Tódor Attila

15 ÉVES A KÁKVIRÁG

IDŐPONT, HELYSZÍN:

DECEMBER 27-28, NÉPHÁZ

A TALÁLKOZÓ PROGRAMJA:

2014. DECEMBER 27.

18⁰⁰ Ünnepi megnyitó, gálaműsor

2014. DECEMBER 28.

14⁰⁰ Táncház gyerekeknek

17⁰⁰ Vetítés az elmúlt 15 év táncaiból, képeiből

19⁰⁰ Táncház, beszélgetések, emlékek felidézése

a kákvirágosokkal

Kellemes Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet kíván a Lövete Közbirtokosság Vezetősége

A legmélyebb szeretet

Ismeretlen szerző

Valamikor a Karácsony előtti utolsó napon a szupermarketbe siettem megvenni a maradék ajándékokat, amiket korábban nem tudtam. Amikor megláttam a sok embert, panaszkodni kezdtem magamnak: egy örökkévalóságig fogok itt rostokolni és még annyi más helyre kellene eljutnom.

Végül is át tudtam magam fűrni a játékosztályra és el is kezdtem átkozni az árakat, azon tűnődve, hogy a gyerekek tényleg játszani is fognak ezekkel a drága játékokkal?! ...

Amíg nézelődtem a játékosztályon, észrevettem egy kisfiút, aki olyan ötévesforma lehetett, egy babát szorítva a mellkasához. Csak a haját simogatta a babának és olyan szomorúan nézett. Aztán a kisfiú odafordult a mellette álló idős hölgyhöz:

- Nagyi, biztos vagy benne, hogy nincs elég pénzem, hogy megvegyem ezt a babát?

Az idős hölgy ezt felelte:

- Tudod te is: nincs elég pénzed, hogy megvedd ezt a babát, kedveském.

Aztán megkérte a fiút, hogy várjon meg itt öt percet, amíg elmegy szétnézni. Hamar el is ment. A kisfiúnak még mindig a kezében volt a baba.

Elindultam felé, és megkérdeztem tőle, kinek szeretné adni ezt a babát.

- Ezt a babát szerette a húgom leginkább és ezt akarta a legjobban most Karácsonyra. Nagyon biztos volt benne, hogy a Mikulás elhozza neki.

Azt válaszoltam, hogy talán a Mikulás tényleg el is viszi neki, de a kisfiú sajnálkozva válaszolt.

- Nem, a Mikulás nem viheti oda neki, ahol most van. Oda kell ahhoz adnom anyukámnak, és így ő odaadhatja a húgocskámnak, amikor odamegy.

A szemei olyan szomorúak voltak, amikor ezt mondta.

- A húgom Istenhez ment, hogy vele legyen. Apa az mondja, hogy Anya is el fog menni Istenhez hamarosan, úgyhogy azt gondoltam, el tudná így vinni a húgomhoz.

Megkértem a kisfiút, hogy várjon meg, míg visszajövök az üzletből. Ezután mutatott egy nagyon kedves kis fotót magáról, amelyen éppen nevetett. Azt mondta nekem:

- És még azt is akarom, hogy Anya elvigye neki ezt a képet is, így soha nem fog engem elfelejteni. Szeretem anyukámat, és azt kívánom, bárcsak ne kellene elhagynia engem, de apa azt mondja, hogy el kell mennie, hogy a húgommal legyen.

Aztán ismét a babára nézett a szomorú szemeivel, nagyon csendesen.

Gyorsan a pénztárcámhoz nyúltam, és kivettem belőle pár papírpénzt és megkérdeztem a fiút:

- Mi lenne, ha megszámlalnánk a pénzed, hátha mégis lenne elég?

- Oké - mondta. - Remélem, van elég.

Én hozzáadtam némi pénzt a fiúéhoz, anélkül hogy látta volna, majd elkezdtek a számolást. Elég pénz volt a babára, még egy kicsivel több is.

A fiú ezt mondta:

- Köszönöm Istenem, hogy adtál elég pénzt.

Aztán rám nézett és hozzátette:

- Megkértem tegnap Istent mielőtt lefeküdtem aludni, hogy segítsen, legyen elég pénzem, hogy megvehessem ezt a babát, így anyukám oda tudná adni a húgomnak. Meghallgatott! Még szerettem volna annyi pénzt is, hogy vehessek egy szál fehér rózsát anyukámnak, de azért ezt már nem mertem kérni Istentől. De mégis adott nekem eleget, hogy megvehessem a babát és a fehér rózsát. Tudod, anyukám szereti a fehér rózsát.

Pár perc múlva az idős hölgy visszajött, majd távoztak. Teljesen más hangulatban fejeztem be a bevásárlást, mint ahogy elkezdtem. Sehogy se tudtam kiverni a kisfiút a fejemből. Aztán eszembe jutott egy helyi újság cikke két nappal ezelőtről, amelyik említett egy részeg embert, aki ütközött egy másik kocsival, amelyben egy fiatal nő és egy kislány volt. A kislány azonnal meghalt, az anya kritikus állapotban volt. A családnak el kellett határoznia, hogy kikapcsolják-e az életfunkciók fenntartását szolgáló gépet, mert a fiatal hölgy soha sem tudna felkelni a kómából, amibe esett. Ez a család lenne a kisfiú családja?

Két nappal azután, hogy találkoztam a kisfiúval, megakadt a szemem egy újságcikken, amely arról tudósított, hogy a fiatalasszony elhunyt. Nem tudtam megállítani magam, hogy ne vegyek egy csokor fehér rózsát, majd ezzel a ravatalozóba mentem, ahol a fiatalasszony ki volt téve a látogatóknak, akik így meglehetett az utolsó búcsújukat a temetés előtt. Ott feködt a koporsóban, egy csokor fehér rózsát tartva a kezében a fotóval. A baba a mellkasára volt helyezve. Sírva hagytam el a helyet, úgy érezve, hogy az életem örökre megváltozott. Az a szeretet, amit ez a kisfiú érzett az anyukájáért és a húgáért - még a mai napig is nehéz elképzelnem. És a másodperc törtrésze alatt mindezt egy részeg ember elvette tőle.



Az „Andras Nomido” egyesület köszöni adományait (adójuk 2%-át).

Reméljük a Karácsonyi Ünnepeket kívánok mindenkinek.

András Enikő

Köszönet

Lövete Község Önkéntes Tűzoltócsoportja köszönetét fejezi ki a Közbirtokosságnak és a Polgármesteri Hivatalnak az önkéntes tűzoltók részére, közel 50.000 lej értékben vásárolt, adományozott védőruhákért, tűzoltó-felszerelésekért.

Ezeknek a felszereléseknek és védőruháknak köszönhetően biztonságosabban, hatékonyabban tudnak közbeavatkozni tüzesetek, katasztrófák, balesetek alkalmával.

Az önkéntes tűzoltócsoport Áldott Karácsonyt és eredményes, katasztrófamentes, Békés Új Évet kíván minden lövétei család számára.



Szeretném ha lehetnék

Szeretném ha lehetnék, karácsonyi hó,
elhagyatott tájakra, áldott takaró
Lehetnék gyöngéd, puhább és fehérebb,
oda is hullanék, ahol nincsenek ünnepek.

Szeretném ha lehetnék, karácsonyi fény,
gyötrődő szívekben, pislogó remény
Lehetnék a hit, a szeretet s a béke,
oda is betérnék, ahol nem vár már senki sem.

Szeretném ha lehetnék, mindennap karácsony,
dicső fényben ragyognék, szüntelenül bárhol,
Lehetnék buzgóbb, tisztább és meghittebb,
ott is felragyognék, ahol nincsenek ünnepek.

Bencze Edit

**Kegyelemteljes karácsonyt és
boldog újévet kíván a
Lövetei Kiáltó szerkesztősége!**

December 17-én Bukarestben, a Parlament Palotájában tartották a 2014-ben lezajlott nemzetközi tantárvetsepyen kitűnő eredményeket elért tanulók díjazási ünnepejét.

A nyitó beszéd a leköszönő tanügyminiszter, Remus Pricopie-től hangzott el. Majd Sorin Câmpeanu új tanügyminiszter méltatta a tanulókat, és további sikereket kívánt nekik.

A gálán iskolánk VII.B osztályos tanulója, Miklós Dóra vehette át az Európai Magyar Általános Iskolák Nemzetközi Matematikaversenyen elért II. díjért a díszoklevelét, rózsacsokrát és jelentős pénzbeli jutalmát.



A kiváló eredményért a Székely Mózes Általános Iskolát és felkészítő tanárát is érdemoklevéllel és szintén jelentős pénzbeli jutalommal díjaztak.

Az okleveleket, Ecaterina Andronescu volt tanügyminiszter adta át.

Gratulálunk a kiváló eredményéért!



DIÁKOLDAL

Ott voltam Jézus jászolánál

December volt. Rengeteg átutazó jött akkoriban a mi kis falunkba. Jeruzsálembe tartottak. Épp egyedül voltam otthon, mivel a szüleim dolgozni mentek.

Lassan esteledett, amikor bekopogott valaki:

- Ki az? - szóltam.
 - Én egy pásztor vagyok, el kellene jönnöd velem Jeruzsálembe.
 - Miért?
 - Gyere, majd útközben elmondom.
- El is indultunk.
- Szóval, akkor mit is kell csinálnom?
 - Hát elveszett egy bárány, amíg én megkeresem, te addig ott maradsz a többiekkel.

Lassan odaértünk egy istállóhoz. Ott volt a három király: Gáspár, Menyhért, Boldizsár és még három pásztor. Hát egyszer látom, hogy ott van egy apa és egy anya, akinek kezében egy gyermek volt. Megkérdeztem a pászortól, hogy kik ők: az apa József, az anya Szűz Mária és a gyermek, ő a megváltónk, neve Jézus. Nemsokára megérkezett a pásztor. Nagyon reméltem, hogy hazaérek a szüleim előtt. Kívánságom valóra vált.

Amikor hazaértem, nem hitték el a szüleim, hogy ott voltam Jézus jászolánál. De nem baj, hogy nem hittek nekem. Én akkor is örülök, hogy részese lehettem ennek a csodának.

Egyed Zsolt, IV. A

Egy nap, éppen karácsony napján, ledőltem az ágyra, behunytam a szemem és elaludtam. Egyszerre csak Jézus jászolánál találtam magam.

Nagyon meglepődtem, hogy hová kerültem, de azért örültem is. Hisz még nem láttam Jézust, akiről azt hittem, hogy ő a király, ezért korona lesz a fején. De nem volt még palotája sem. Én alig hittem a szememnek. És persze ott volt Mária és József is.

Aztán Mária a kezembe adta a gyermeket és hirtelen felébredtem. Véget ért az álmom, de azért jó volt. Majd elmeséltem a családnak, hogy én Jézuskáról álmodtam.

Gábos Karola, IV. A

December volt, fényesen csikorgott a hó és szépen ragyogtak a csillagok.

Jelezték az angyalok, hogy Betlehemben megszületett a Jézuska. Engemet is a kíváncsiság elrepített Betlehembe a Jézuskához. Vittem neki gyönyörű, meleg ruhákat, párnát és takarót. Máriának és Józsefnek vittem kenyeret, túrót, sajtot, tejet és ruhákat. Velük töltöttem egy éjszakát, este hideg volt, de az állatok meleget fújtak ránk. Megérkeztek a juhászok és hoztak élelmet, szarvát. Megérkeztek a királyok és hoz-

tak mirhát, aranyat, tömjént. Körülálltuk a jászolat és énekelünk az angyaloknak, míg el nem aludt. Meleg és fény áradt az istállóban.

Megjelent a csillagom, ami hazahozott.

Ferencz Erzsébet-Barbara, IV. A



Köszönet a Szentegyházi Szent Gellért Alapítványnak, az általuk meghirdetett karácsonyi rajzpályázaton részt vett gyermekeknek juttatott csomagokért.

Köszönetünket fejezzük ki a Gyulafehérvári Caritasnak a "cipősdoboz adományért", amelyben a gyermekek részesültek.

ANGYALVÁRÓ FILMVETÍTÉS

... amíg az angyalok dolgoznak

Szeretettel várunk minden olyan szülőt, nagyszülőt, akire az angyalok rábíznak szentestét megelőző délutánon (december 24-én) egy-egy apró gyermeket, jöjjön a helyi Népházba du. 4 órától kezdődő filmvetítésünkre.

Ez idő alatt a gyereke felügyeletéről természetesen nem áll módunkban gondoskodni, de ülőhelyet, meleget, és a kis karácsonyi mesét 18 óráig biztosítjuk.

Idén a Mikulás nemcsak a cipőkbe rakott ajándékot. December 6-án 26 gyerekekkel részt vettünk a Fürkész magyar nyelvhelyességi és helyesírási versenyen, amelyen kiemelkedő eredménnyel Mag Eszter jutott a megyei mezőnybe. Továbbá két másodikos András Szandra és Kolozsi Biborka is helyet szerzett magának a továbbjutáshoz. Gratulálunk és sikert a folytatáshoz!

December 13-án Székelyudvarhelyen, az Orbán Balázs Általános Iskolában zajlott le az 5-8 osztályosok Erdélyi Magyar Matematikaverseny körzeti szakasza, ahol iskolánk négy tanulóval vet részt. Az V:osztályos Lázár Róbert Venczel, a VI.A osztályos András Zsolt és a VII.B osztályos Miklós Dóra tovább jutott a verseny megyei szakaszára. Sok sikert kívánunk nekik!

Régi idők anekdotái

Egyik székely faluból, jármot, guzsalyt s más faragott eszközt vitt árulni Udvarhelyre István bá. Gyenge volt a vásár, hát házalni kezdett a megmaradt portékával. Házalás közben egy olyan úri házhoz nyitott be, amelynek előszobájában földig ért a tükör. Alig csukta be maga mögött az ajtót, máris megpillantotta saját magát, vállán a cifrára faragott járommal, kezében a guzsallyal s egyéb apróságokkal. Azonnal megtorpant:

- Úgy látszik, itt már megelőztek - állapította meg csalódottan, s kifelé csendbe behúzta maga után az aj-

Adok-veszek

Vásárolnék 1,5-2,00 ha területet az erdei részen.

Telefon: 0723-256938

Vásárolnék egy jó állapotban levő román Carpatina kaszálógépet. Telefon: 0729-842108

Eladó erdei terület, 90 ár, Ózeresztőben, útról könnyen megközelíthető, patak szegélyezi.

Telefon: 0745-999805

Eladó egy belga félautomata mosógép (pl. hétvégi házba megfelelő). Telefon: 0751-328699

Eladó Rétoldalban egy 96 áras gyümölcsös (80 db gyümölcsfával). Telefon: 0746-553399

Eladó Lövétén a 651. szám alatti ház, gazdasági épülettel és 5 ár területtel.

Telefon: 0747-272669, 0745-217882

Jutányos áron **eladó** fel nem használt sírkő.

Telefon: 0266-220933

Eladó családi ház Lövétén, a Motros utca, 1064. szám alatt. Telefon: 0758-745331

Szeretettel várunk minden érdeklődőt a X. Népdal és furulya előadásra, Karácsony napján, d.u. 16³⁰-tól a lövétei Népházba!

Régi arcok sárgult fényképeken



Lövetei bányabelső, tárna, 1952. Bugja Alajos (Álózi, bal álló), András István (Éva, jobb középen ül), Török Lajos (fekvő). A képet beküldte Török M.

Anyakönyvi hírek - 2014. november -

Születések száma: 2

KELEMEN GERGŐ, született 2014. november 15-én, KELEMEN LORÁND és KELEMEN ANGELLA, Lövéte, 244. szám alatt lakó szülők gyermeke,

BOLDIZSÁR ANDREA, született 2014. július 11-én, BOLDIZSÁR ZOLTÁN és SZÉKELY KINGA, Lövéte, 257. szám alatt lakó szülő gyermeke.

Házasság kötések száma: -

Őszinte részvétünket fejezzük ki a novemberben elhunyt személyek hozzátartozóinak:

LÁZÁR MÓZESNÉ, született EGYED ROZÁLIA, Lövéte, 219. szám, született 1924-ben,

MIHÁLY LÁSZLÓNÉ, született ORBÁN MARGIT, Lövéte, 214. szám, született 1925-ben

ORBÁN DÉNESNÉ, született GYÖRGY ANNA, Lövéte, 1164. szám, született 1934-ben

TÖRÖK IGNÁNC, Lövéte, 107. szám, született 1922-ben,

ORBÁN JÓZSEFNÉ, született LÁSZLÓ ERZSÉBET, Lövéte, 35. szám, született 1933-ban

LÖVÉTEI KIÁLTO

Megjelenik havonta, kiadja a

LÖVÉTEI KIÁLTO EGYESÜLET

Főszerkesztő: Mihály János, tördelés és szerkesztés: Demeter Albert, Török József, titkár: András Kinga, korrektúra: Mag Ottilia

Munkatársak: András Magdolna, András Tamás, András Zsolt, Egyed Emilia, Fazakas Ágnes, Györgylőrincz Ernő, Lázár Béla, Lázár Zoltán, Mag Ottilia, Molnár Juliánna, Pál Erzsébet, Tódor Attila, Tódor Lóránd

Támogatók: Lövéte Község Helyi Tanácsa, Lövéte Közbirtokossága, Lövétei Római Katolikus Plebánia, Select Metleplast Kft, Nyko Srl.

A szerkesztőség elérhetősége: Lövéte Községi Könyvtár, tel.: 0266-220806,

e-mail: loveteikialto@freemail.hu